

“研值”爆表，全员上岸“双一流”

青大化学化工学院217宿舍六姐妹收到研究生录取通知

两周前，当青岛大学化学化工学院2020级应用化学专业学生杨怡宁在青岛火车站等候回家的列车时，收到的一条微信留言让一向比较“大心脏”的她心率飙速。“和我考同一所学校的同学早早查到了考研拟录取名单，有我！”作为青大泓园11号楼217宿舍最后一个收到拟录取通知的成员，杨怡宁再也抑制不住激动的心情，立刻把好消息分享给了舍友们，这也意味着217宿舍的6位姑娘在2024考研大战中取得了全员上岸“双一流”的亮眼战绩。

舍友大一锚定“一战成硕”

26日，当记者走进217宿舍时，学霸们正聊得热火朝天。很难想象，四年前初相识，她们竟然还有过一小段“持续冷场”的尴尬期。

记者了解到，宿舍中的杨怡宁家离学校最近，就在西海岸新区，赵金濡、房妍妍都来自德州，张黎是菏泽人，邹美萱来自潍坊，刘丽梅的家乡则远在贵州。6名女生性格各不相同，但理科生的理性冷静仿佛都被写进了基因里，开学第一个月她们并没有很热络地打成一片。特别是赵金濡，被姐妹们公认为最慢热，甚至还曾给大家留下“高冷”的印象。“当时怎么才能靠近她？不知道。应该和她说什么？不知道。”邹美萱回忆大一和赵金濡的相处模式，忍不住“吐槽”，惹来舍友们一阵爆笑。

或许时间有魔法，经过几个月的磨合，女孩们看到了彼此的善良和温暖，逐渐开始敞开心扉，感情在一同上课、逛吃、开卧谈会中慢慢升温。“有一次，我高烧几天不退，是邹美萱陪我去医院，其他舍友也是嘘寒问暖。”回忆生病的经历，刘丽梅说，那一刻自己觉得舍友就像家人一样。主动帮忙带饭，顺手给舍友水杯全部加满水，帮忙占自习座位……四年来，一件件看似寻常的“小事”，透出的是彼此无微不至的关心，让217成员们归属感满满。

在217宿舍，随处可以看到摆放有序的书籍、资料，学习氛围浓厚。学霸们告诉记者，从大一一开始，每位舍友都锚定了考研的目标。即使是没有课的周末，宿舍里只要有一个人收拾好书包外出学习，不出10分钟宿舍就空了。“我们不是被彼此卷着走，更像是共进步的‘战友’。”舍长赵金濡认为，勤奋好学的舍友成为她不断前行的动力。

缔结考研联盟互作“加油站”

在2020级应用化学专业，217这个人均“卷王”的宿舍在学习上能拼是出



学霸们有“研值”也有颜值。从左至右分别为刘丽梅、杨怡宁、赵金濡、房妍妍、张黎、邹美萱。

了名的，同级同专业学生一共118人，去年总共9个保研名额，她们宿舍就占了3个——刘丽梅保研华东理工大学，邹美萱保研天津大学，张黎保研北京化工大学。不过，张黎和刘丽梅告诉记者，她们最开始是奔着考研方向准备的，得知有机会获得保研名额的时候已经是去



这只是6名女孩获得的一小部分奖状。

年9月底了，离报名截止日期没有几天了。保研资料的准备工作非常繁琐，两人最开始无从下手。好在邹美萱一直在准备保研，她挤出时间帮姐妹们找学校、盯时间、汇总资料，几天内完成了“极限保研”。成为准研究生后，这三位女生并未过上“闲适”的日子，每天依然忙碌

——她们和另外三位舍友结成考研联盟，在房妍妍、杨怡宁、赵金濡备考期间，她们包揽了宿舍大小事务。

房妍妍、杨怡宁、赵金濡则开始每天搭伙起床吃早饭，然后各自奔赴学习的战场。在持续保持每天十几小时的高强度学习后，每个清晨起床都变成异常艰难的一件事，217就会响起此起彼伏的打气声。“我们就是彼此的‘树洞’和‘加油站’。”赵金濡说，姐妹们感觉坚持不下去的时候，就会互相倾诉一下坏情绪，收获的总是暖心的加油话语。学到崩溃、不断内耗时，大家就一起出去撸个串或者看海，“有人陪着，什么脾气都能消磨掉。”

4月初，经历了艰难的复试之后，217捷报频传。房妍妍被中国海洋大学拟录取，赵金濡则收到了天津大学的offer。但两人只是简单跟舍友分享了好消息，并未大肆庆祝，因为杨怡宁的成绩还未公布。“大家都说等我凯旋的消息，再一同庆祝。”杨怡宁感动地说，是五姐妹安抚了她焦灼的心情。

竞赛拿奖发论文她们“全能”

提到217，2020级化学化工学院的辅导员肖敦玺的评价是“很省心”，从学习到生活，女孩们把自己的一切安排得妥妥当当。在同学们眼中，这个全能宿舍犹如奖项“收割机”，每个人都在自己擅长的领域争做“最亮的星”，形成了一种“雁阵效应”。

她们“硬啃”化学式，打牢专业课基

础；勇于实践，在创新创业竞赛上披荆斩棘；查阅资料，以第一作者身份发表论文；兴趣广泛，热衷参与志愿服务活动……在217，记者也见识了学霸式“凡尔赛”。提到获得的荣誉，她们低调地说获得了一点奖状，实际情况是奖状数量一整面墙都贴不下；谈起收获的奖学金，她们谦虚地说曾获过几次奖学金，实际情况是她们共获得国家励志奖学金4次、省政府奖学金2次、市级奖学金1次，校级奖学金次数甚至一时难以统计清楚。

聊到自己取得的成绩，她们首先强调的不是自己的努力付出，而是舍友的助力。“我记得我筹备一个竞赛项目的时候特别忙，晚上回到宿舍还要赶工。”邹美萱说，她至今还记得，有两个晚上，当舍友休息之后，她还在忙着敲击键盘，尽管她很小声，但那种滴滴答答的声音在安静的宿舍里仍然显得格外嘈杂，可是没有一位舍友提出“抗议”，大家就在扰人清梦的键盘声中安然睡去。“现在想想，大家真的对我非常包容。”邹美萱感动地说。

“研究生阶段接着努力，突破自我。”“高效完成课题，争取在科研路上越走越远。”“继续努力学习，做到学以致用。”谈及读研规划，六姐妹心怀憧憬热烈讨论着，可提到即将到来的毕业季，气氛忽然有点“降温”，对彼此的不舍、对母校的怀念等情绪纷纷涌上心头。不过女孩们马上又调整好情绪，展露出化院女生冷静的一面。她们说，山水有相逢，期待彼此在更高处相聚。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 实习生 范胜瑶

珍藏红领巾 开启新征程

青岛举行少先队离队仪式示范活动

本报4月26日讯 26日，由青岛团市委、市教育局、市少工委主办的“红领巾向党”青岛市少先队2024年离队仪式示范活动在即墨区潮海中学举行。全市少先队大队辅导员代表、中学团委书记代表、学校少工委主任代表等80余人参加活动。

仪式由珍爱红领巾、向往共青团、红心向党、逐梦新时代四个篇章组成。整场活动以青年追求政治进步的人生三部曲“入队、入团、入党”为主线，借助短视频、舞蹈、歌曲、对话交流等丰富形式，为即将离队的少先队员指明了成长的方向。

向。共产党员、共青团员、少先队员代表重温誓词，队员们向队旗庄严敬礼，在《祖国有我》的歌声中依次触摸队旗、团旗、党旗，从嘉宾手中接过红领巾珍藏袋，带着队组织的祝愿和引领，开启新的征程。

今年毕业季，全市近10万名少先队员将珍藏起红领巾，开启新征程。市少工委将进一步丰富党、团、队一体化育人载体，团结、教育、引领广大少年儿童努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 王丽）

用科技“加盟” 用学术“助力”

第二十二届青岛市学术年会开幕

本报4月26日讯 26日，以“创新驱动·科技引领”为主题的第二十二届青岛市学术年会在莱西市开幕。本届年会围绕当地产业发展需求设置主会场和主题报告会，同期举办“农产品生产加工新质技术创新大会”“产芝湖生物科技产业发展论坛”“海洋科学进学校科普活动”等分会场。

近年来，青岛市科协充分发挥各级学会组织的专家资源优势，结合企业发展和科技创新的需求，积极推动学会服务站建设，加强会企科技合作，建立服务地方经济发展长效机制。

在年会开幕式上，举行学会服务站成立和会企合作签字仪式。青岛市食品科学技术学会、青岛市机电工程学会等在青岛金叶食品有限公司、青岛国轩电池有限公司等企业，分别建立学会服务站，青岛海藻产业学会、青岛市生物工程学会、青岛市分析测试学会与产芝湖生态（山东）科技有限公司签订合作协议，加强科研合作，将更多的学会专家资源引入莱西，共同做好招才引智工作。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 魏强 张安琪）